

青岛轨道交通产业示范区工委副书记、管委常务副主任王震做客民生在线，回应网友关心的热点问题

# 新增5000亩工业用地助推制造业发展

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星



10月24日下午，青岛轨道交通产业示范区工委副书记、管委常务副主任王震做客民生在线，围绕“抓项目、兴产业、惠民生”主题与网友在线交流。

示范区位于胶州湾北岸、城阳区西部，规划面积83平方公里，常住人口约11万人。王震介绍，示范区以轨道交通、集成电路等为主导产业，目前拥有规上工业企业181家、高新技术企业305家、专精特新中小企业267家，先后入选国家先进制造业集群、国家首批战略性新兴产业集群、国家绿色工业园区。今年以来，示范区把项目建设作为改善民生的有力基础，各项配套设施不断完善，区域面貌加速蝶变。

## 产业项目全链条服务

招商引资是经济功能区的“生命线”。今年

以来，青岛轨道交通产业示范区持续提升营商环境，大抓项目优化产业，加快推进区域企业高质量发展。

围绕示范区重点产业发展情况，王震介绍，今年，示范区链主企业四方股份筹建的“国家高速列车产业计量测试中心”成为轨道交通领域首个国家级产业计量测试中心；由四方股份自主研发的我国首列氢能源智能城际动车组在柏林国际轨道交通技术展正式发布。在集成电路产业方面，成功引入被列入2024年省级重点项目名单的物元半导体项目。在高分子材料产业方面，城阳区共有137家产业链规上企业。今年，国恩股份、新材料科技等4家企业入选“青岛市绿色工厂”。

“新一轮国土空间规划调整后，新增5000亩工业用地，总量达2.9万亩，占区域建设用地面积的38%。制造业未来发展空间较大。”王震表示，为加快推进区域企业高质量发展，今年以来，示范区深入开展企业走访调研活动，累计走访企业近百家，帮助协调解决各类问题50余项；全力支持存量企业扩产扩能，健全完善产业项目全链条服务机制，成立占地类产业项目落地推进工作专班、搬迁扩产工业企业工作专班，及时调度解决项目准入、建设过程中存在的问题。三季度以来，已有1家存量企业正式签约，4家存量企业进入前期项目申报阶段。

## 民生设施持续完善

示范区在提升医疗、教育等民生保障设施质量，完善城市道路等基础设施建设上持续发力。

针对网友关心的区域内部分城市道路建设问题，王震表示，今年，示范区重点加快推进城市次干道建设。目前，锦盛二路、臻园三路等18条道路已建成通车。

华中路是贯穿青岛北岸中心区的南北主要通道，示范区范围内全长约7公里，项目分两期建设。正阳西路至春阳路段全长约3.4公里，其中，下穿春阳路地道段长约700米。目前，下穿地道工程已完成85%，计划2024年12月底完工，实现华中路与春阳路互通。春阳路至科兴路段已完成路基施工，计划明年5月完工，实现通车。规划科兴路至宏通路段，计划结合拆迁进展和胶即快速通道建设，择机启动。

锦盛三路（春阳路—G204）改造提升道路沥青已摊铺完成，正在开展信号灯、监控等设备调试工作，为保证过往车辆及行人通行安全，部分路段尚未开通，以上工作计划11月中旬完成，届时可全面通车。

## “民生在线”下期预告

网谈时间：10月29日（周二）下午2:30—4:00

网谈单位：市公安局

# 全国首届水域救援综合技能公开赛在青开幕

20支专业救援队伍展开角逐，使用无人机等高精尖水域救援装备

□青岛日报/观海新闻记者 梁超 黄飞

本报10月24日讯 24日上午，2024全国首届水域救援综合技能公开赛暨高精尖水域救援装备展演活动在青开幕，来自全国的20支专业救援队伍围绕水域搜救、潜水救援、船艇驾驶等多个项目展开激烈角逐，充分展示专业技能和团队协作精神。活动将持续至26日，同期举办青岛国际安全应急暨水域救援装备产业博览会、2024水域技术创新交流会、征集年度水域特色案例等活动。

水域安全是国家防灾减灾体系的重要组成部分，直接关系到群众的生命财产安全和社会稳定。全国首届水域救援综合技能公开赛旨在通过实战演练和技能比拼，激发社会各界对水域安全的关注，选拔和培养一批高素质的水域安全技能人才，为国家防灾减灾事业贡献力量。

水域救援是一项高风险且技术性强的工作，它不仅考验救援人员的勇气和决心，更要求他们具备高超的专业技能和丰富的实践经验。本次活动是全国首次跨区域、多部门联合参与的大型水上实战化竞赛，在高度还原实战环境下锻炼救援人员的救援技能，提高其应对突发事件的能力。



公开赛包括静水、激流与岸际比赛场景和技能，单人与团体体能、技术与救援设备运用等内容，以赛促战，全方位检验参赛队伍水域救援能力。比赛过程中，救援队伍使用了无人机、遥控舟艇、水下机器人等高精尖水域救援装备。

除参赛队伍外，大赛还吸引了来自全国30个地区的应急部门、消防部门、相关企事业单位和社会组织代表前来观摩，共同交流水域救援的先进经验和技术创新。本次活动由中国灾害防御协会主办，中国船舶行业协会、青岛海丽雅集团有限公司联合举办，青岛市应急管理局、青岛蛟龙救援队、青岛汇豪游艇有限公司、远洋船员职业学院等承办。

作为本次大赛的举办地，青岛不仅拥有得天独厚的自然条件，还在水域救援方面积累了丰富的经验和资源。青岛海丽雅集团有限公司、青岛蛟龙救援队等本地企业和社会组织在救援领域享有盛誉，为大赛的顺利举办提供有力保障。

■比赛现场，专业救援队伍充分展示专业技能和团队协作精神。梁超 摄

# 青岛市民中心“青e问·云客服”上线

企业群众在线咨询1分钟内首次响应，7×24小时全天候咨询解答



□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报10月24日讯 24日下午，青岛市民中心“青e问·云客服”启动仪式在青岛市民中心营商环境会客厅举行。

“青e问·云客服”是由市行政审批局打造的集多端入口、多形式交流于一体的“聊天互动式”政务服务在线咨询平台，可实现7×24小

时全天候咨询解答。平台通过提供远程“一对一”指导，为办事群众提供更为快速、精准的解答服务，进一步提升企业群众办事体验感和便利度。

在服务内容上，“青e问·云客服”以训练有素的专业客服团队、青岛市民中心各入驻部门工作人员和智能客服知识库为支撑，提供企业登记、工程建设、社会组织、交通运输等青岛市民中心入驻事项咨询服务，可实现企业群众在线咨询1分钟内首次响应，7×24小时全天候咨询解答。

在服务方式上，“青e问·云客服”的智能客服与人工客服互为补充，主要具备多样化

消息、智能问答、屏幕共享三类核心功能。“青e问·云客服”支持文字、图片、文件、语音等多种形式消息互传，辅助办事群众和客服双方就咨询问题作出精准描述、高效解答；支持问题识别、智能回复等功能，通过导航菜单引导企业群众自助咨询，复杂问题再转至人工客服，缓解繁忙时段占线、等待等问题；企业群众在办事过程中还可根据需要与人工客服共享屏幕，进行更直观的互动应答和更流畅的咨询帮办。

在接入方式上，“青e问·云客服”提供电脑端、移动端等多渠道的咨询入口。企业群众可通过山东省政务服务网青岛市、“爱山东”App、“爱山东”微信小程序、青岛市行政审批服务局官网、青岛市行政审批服务局微信公众号、短信H5页面6个端口方便快捷进入“云客服”咨询页面。

市行政审批局有关负责人介绍，下一步，市行政审批局将积极探索个性化、精准化、品质化的增值服务，强化“一号对外、多线联动”工作机制，加强与“12345·青诉即办”等对接联动，精准回应企业群众办事诉求，让企业群众找得到、问得清、办得快，努力将青岛市民中心咨询热线打造成为精准解决群众难题的有效窗口、传递政府温情善意的暖心窗口，持续擦亮“在青岛·青易办”政务服务品牌。

市行政审批局有关负责人介绍，下一步，市行政审批局将积极探索个性化、精准化、品质化的增值服务，强化“一号对外、多线联动”工作机制，加强与“12345·青诉即办”等对接联动，精准回应企业群众办事诉求，让企业群众找得到、问得清、办得快，努力将青岛市民中心咨询热线打造成为精准解决群众难题的有效窗口、传递政府温情善意的暖心窗口，持续擦亮“在青岛·青易办”政务服务品牌。

《工作指引》分为五章17条，主要明确全市性社会组织适用简易注销程序的目的、依据、遵循的原则、适用范围和不适用范围、如何进行决策程序替代、申请人替代和审计替代等，明确了公示和异议的处置以及注销和回转的相关程序。

《工作指引》将适用范围限定在社会团体和民办非企业单位中有注销意愿，但由于自身能力与管理的原因，无法按照一般注销程序办理注销登记的。对社会组织因会员、理事数量不符合召开会员（代表）大会、理事会法定人数要求无法作出注销决议，因法定代表人病逝、病危、长期不履行法定职责或无法取得联系、出国定居、事实上不履行法定职责等，或者因客观原因无法进行清算审计的，经业务主管单位或者有关部门联合审查可以采用简易注销程序。

《工作指引》将适用范围限定在社会团体和民办非企业单位中有注销意愿，但由于自身能力与管理的原因，无法按照一般注销程序办理注销登记的。对社会组织因会员、理事数量不符合召开会员（代表）大会、理事会法定人数要求无法作出注销决议，因法定代表人病逝、病危、长期不履行法定职责或无法取得联系、出国定居、事实上不履行法定职责等，或者因客观原因无法进行清算审计的，经业务主管单位或者有关部门联合审查可以采用简易注销程序。